

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年7月28日 星期四 农历丙申年六月廿五 第3811期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4128期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

铜都国际

暑期特刊

周边短线游

苏州/周庄/苏州乐园森林水世界
二日游 199元 每周六 特价班

乌镇 夜游西塘 杭州西湖 宋城二日游
299元 每周六 特价班

横店影视城 梦幻谷水世界二日游
298元 每周五 超值特惠线路

热线: 0562—5813333 5828877

地址: 铜陵市金山东路479号铜都国际旅行社(旅游汽车站)

西陵峡三峡大坝/三峡瀑布纯玩三日游 558元 8月5/19日

青岛 日照海滨高品三日游 558元 每周五 含海底世界

上海迪士尼夏日奇幻三日之旅 988元 7月每周五 纯玩无购物

张家界/天门山玻璃栈道/凤凰古城四日五日游 1520元 每周三/六

厦门鼓浪屿、土楼、双高四日游 1400元 一天发

北京单飞单高亲子五日游 2080元/人

海南三亚双飞五日游 1700元 7月8日—7月30日

防汛抗洪中最可爱的人

——记集团公司派驻北中镇江河村扶贫担任第一书记刘斌

刘斌,2014年9月被铜陵有色集团公司派驻太湖县北中镇江河村扶贫担任党支部第一书记。在今年“6·19”和“6·30”两场持续强降雨中,他连续坚守工作岗位30多天,始终冲锋在防汛抗洪救灾的第一线,与村两委成员并肩作战,与广大群众亲如一家,谱写了一曲曲可歌可泣的动人故事,被全村人民群众亲切地称为:“防汛抗洪中最可爱的人。”

受灾群众——被安全转移

6月19日,入汛以来最大规模强

降雨袭击了整个北中镇,山洪暴发,河水猛涨,房屋倒塌,农田淹没,堤坝冲毁,村民被困……

“抗洪抢险,动员一切可以动员的力量……”刘斌在村两委会议上动员道。江河村立即启动防汛抗洪紧急预案,刘斌率领村两委全体成员,分成三个工作小组,奔赴各组实地踏勘灾情,把确保人民群众生命财产安全放在第一位。

“快,快,乡亲们快跟我转移,山体坍塌,危险!”6月20日凌晨4时许,急促的敲门声和呼唤声划破雨夜。刘斌带领江河村两委全体成员第一时间

赶赴乔湾组现场,在黑暗中冒着倾盆大雨,挨家挨户敲门疏散村民群众进行安全转移。谈起那惊心动魄的一刻,乔湾组80多岁的吴敦主、赵素娥夫妇逢人便竖起大拇指,夸赞地说:“刘书记真是个好干部,是咱们老百姓的救命恩人!”

在“6·19”和“6·30”两场强降雨中,江河村安全转移受灾倒房农户12户32人,没有发生一起人员伤亡事故。每一户受灾群众,刘斌都用脚步丈量着。茶地组、鹰咀崖组等地完全不通车,赶到受灾农户需翻山越岭,全

靠徒步行走,他的脚被磨破了皮,手被刺出了血,全身衣服被雨水淋透了,从没有被困难所吓倒,总是冲锋在前。期间,刘斌30多天没有回一次家。有一次,家属打来电话,说家里也被洪水给淹了,当时他告诉妻子:“老婆你听我说,现在是抗洪救灾的关键时期,要舍小家、顾大家,等忙好了我肯定回去,请把老人和小孩照顾好。”说完,刘斌便挂断了电话,其忙碌的身影又扑在防汛抗洪救灾的道路上。村屋里、农户中……

(下转第二版)

让党旗熠熠生辉

——记铜冠矿建公司党建工作为企业发展保驾护航

“围绕经济抓党建,抓好党建促发展。”作为一支走南闯北的矿建施工企业,铜冠矿建公司承接的工程从祖国的大江南北、长城内外,到广袤无边的蒙古,万里之外的赞比亚、刚果(金)等国,点多、面广、战线长,特殊的企业性质为党建工作提出了更高的要求。该公司党委坚持科学部署,始终把党建思想政治工作摆在突出位置来抓,充分发挥党组织政治核心作用,为企业发展保驾护航。

该公司坚持党支部与项目部同步设立、同步建设、同步管理,建立了一套完整的基层党组织网络。每年下发《党群工作大纲》,对全年党建思想政治工作作出阶段性的重点安排。坚持季度政工例会制度,围绕公司生产经营中心任务,研讨如何发挥政工工作的促进作用。建立了党建QQ群,利用网络优势加强交流学习,共同促进党建工作再上新台阶。

坚持思想政治工作与解决实际问题相结合。该公司成立了海外办事处和后勤服务组,负责国外和省外项目部职工的后勤服务工作,保持与职工和家属的联系,为有困难的家庭提供帮助。对于出现重大疾病、特殊困难的干部职工家庭,该公司领导亲自上门访贫问苦。每逢新春佳节,该公司领导班子成员轮流赴海外,与坚守岗位的员工一起过年。多项细致入微的举措解除了职工的后顾之忧,大大地激发了远在异国他乡的党员职工的工作热情。

一个党支部就是一个战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。该公司基层党支部扎实开展党建思想政治工作,教育职工遵守工程属地的法律法规,维护国家和铜陵有色员工形象;尊重当地民风民俗,维护民族团结。走出国门十多年来,未发生一起员工违法违纪事件。始终坚持“干一项工程,树一座丰碑,交一方朋友”,为该公司以点带面,创建区域项目群,打造铜冠矿建品牌做出了积极的贡献。

该公司广大党员,“舍小家、顾大家”,面对急、难、险、重的任务时,冲锋在前;面对工期紧任务重时,主动放弃休假,时时处处发挥先锋模范作用。该公司机电安装分公司生产副队长崔晓云秉承“喊破嗓子,不如干出样子”的工作作风,赢得职工的爱戴。电气技师方东勤,责任心强,不让一台设备“带病”工作;技术过硬,毫不保留地做好技术传帮带。机械工程师兼翻译项前克服家庭困难,自2010年以来,一直坚持在海外工程的工地,有时两年才休一次工休。他们用自己实际行动诠释党员“四讲四有”标准。

该公司在实践中不断夯实党建工作,带领广大党员职工甘于奉献、勇于创新,纵横驰骋于国内外矿建市场,屡建奇功。让党旗在海外熠熠生辉,为实现该公司国际化发展提供政治保证。

陶莉



近日,铜冠电工委组织优秀党员及部分先模人物到红色革命圣地进行一次接受革命传统教育,并举行了预备党员宣誓和老党员重温入党誓词活动。在新四军军部先烈雕像前,党员纷纷向先烈表示,要继承他们未完成的事业,努力搞好自身工作,为构建和谐社会添砖加瓦。 卢广胜 摄

冬瓜山铜矿积极做好防暑降温工作

连日来,骄阳似火,持续高温天气给矿山生产增加很大难度,冬瓜山铜矿采取有效措施,积极应对高温天气,保障矿山安全生产。为了应对持续的高温天气,该矿加强宣传教育工作,利用派班会、宣传栏等多种形式向广大职工宣传有关防暑降温的科学知识,提高职工高温防护意识与能力。

抓好高温岗位保护工作。在矿区地表,该矿每天安排洒水车多次对矿区路面进行洒水防尘降温,调整保护区人员作息时间,避开高温时段,利用清晨天气凉爽进行马路清扫、绿化修剪;在千米井下,各生产单位安排电气技术人员定期检测变电所、无轨设备等用电设备温度,并将环境温度和电控柜、电机、接线桩头、线圈等部位温度

记录在案,实时跟踪。同时,针对新建的井下负1000米和负1307米等地通风差、气温高等问题,及时制定降温办法,配备矿泉水等降温物品,保证生产运行。

积极做好后勤保障工作。该矿为全矿职工发放了人丹、十滴水和风油精等防暑药品,并购买了矿泉水、绿豆、白糖等清凉食品发放给职工。负责后勤工作的生活服务公司,每天熬制绿豆汤配送到矿山地表、井下12个主要生产单位,切实保障高温天气广大职工身心健康。 汤菁

大念节能“紧箍咒”出效果

——月山矿业公司积极开展节能降耗活动侧记

增产增收不增效,是当前不少企业面对的共同困境。月山矿业公司就身处这样的困境,近年来,该公司尽管安全生产形势保持较好,产品产量实现达产,但苦于主产品铜、铁市场价格地位徘徊,公司处于严重亏损的尴尬状况。面对困境,该公司积极把节能降耗作为减亏的重头戏,围绕降本增效大念节能“紧箍咒”,取得了实实在在的效果。今年上半年,该公司铜精矿综合能耗1.08吨标准煤/吨铜,采矿单耗21.78千瓦时/吨采掘总量,选矿单耗24.28千瓦时/吨处理量,三项指标均创历史最高水平,跨入了集团公司节能管理工作先进行列。

俗话说:“没有规矩,不成方圆。”在狠抓节能降耗上,该公司首先选择了从制度入手。结合矿山实际,该公司对能源管理委员会的组成结构和人员进行了调整,修订了能委会的职责,并对各车间、部门能源管理小组的组成和职责做了明确的规定;完善了能源管理各项规章制度。2015年6月,该公司还对能源管理规定及考核办法进行了重新修订。建立健全车间、班组到个人的三级能源管理网络,层层落

实工作职责,形成强有力的组织管理体系。年初对各生产车间确定能耗定额指标,并监督车间对电耗定额逐级分解,纳入车间、班组年度生产经营责任协议中,形成全员参与节能管理,实现“人人肩上有重担,个个头上定指标”。积极倡导广大员工从实际出发,无论在生产还是在生活中,自觉树立节约能源意识,并从每个人做起,从身边做起,从举手之劳做起,促使节能从制度转变成习惯。

加强节能考核是该公司念好节能“紧箍咒”的重要保障。为确保节能工作出实效,该公司加大检查考核力度,做到有奖有罚。具体由公司能源管理办公室牵头,各车间领导参加,在每月24至26日为期3天时间,对各主要生产车间进行能源专项检查。检查内容包括日常管理、能耗指标完成情况、能源使用违规现象及上月存在问题整改情况等。检查结果在公司OA上进行通报,对做得好的单位给予奖励,对做得不好的单位给予罚款,并对检查中存在的问题限期整改。伴随着节能考核动真格,生产和办公中的跑冒滴漏现象明显减少,能源消耗不断降低。

大力实施节能技改是该公司控制能耗的重要举措。近年来,该公司通过更新淘汰高能耗供电设备,采用新技术、新材料、新工艺、新设备进行节能技改以最大限度的降本增效。先后共将8台低电压配电变压器进行了优化处理,减少装机容量1745千瓦,每年节约电量7.1万千瓦时,折合电费5.68万元;供电部门重新核定公司10千伏高压容量,更改了基本电费收取额度,今年1至5月份,该公司基本电费支出为33.75万元,比去年同期48万元减少14.25万元;完成了龙门山矿区井下照明系统的LED灯具改造工程,照明灯的间距也从原来的10米加大到15米,实际功效良好,节能效果明显;龙门山矿区605米中段前几年由于地质探矿打通地下水系,造成排水电量增加。2015年4月份公司实施了专项治水工程,工程实施前后龙门山矿区井下排水电量下降了30.5%;采用智能节电器对下排水泵、压风机和通风机电控设备进行了节能(变频)改造,每月节电3.6万千瓦时,占月度平均日电耗的6%。实施三年来一直运行良好,并在持续发挥节电效益。 王红平 方正德

宋修明在铜冠冶化分公司第二次党代表会上强调 坚定信心 发挥国企党建工作优势

本报讯 7月26日,中国共产党铜冠冶化分公司第二次代表大会召开。大会回顾总结了铜冠冶化分公司六年来的改革发展成果,明确提出了企业“十三五”发展目标和主要任务,并选举产生了新的“两委”班子。集团公司党委委员、股份公司总经理宋修明出席会议并讲话,集团公司组宣部副部长刘斌文参加会议。

铜冠冶化分公司是按照循环经济理念建设起来的企业,是集团公司加强综合利用、延伸矿山副产品深加工的战略布局。该公司自成立以来,实现了国内同等规模投资最少、建设周期最短、技术含量最高、达产达标时间最短的目标,为我国有色金属产业循环经济的发展做出了表率。特别是铜冠冶化第一次党代会以来的六年间,经历了市场波澜起伏的挑战和考验,坚持在机遇中创效益,在困境中求突破,创新中谋发展,推动了生产规模不断扩大,技术创新成果丰硕,环保指标持续优化,在激烈的市场竞争中站稳了脚跟,为内部矿山的正常运转和集团公司整体利益做出了积极贡献。

宋修明在讲话中指出,当前,集团公司正进入转型升级、改革攻坚、奋力推进国际化进程的新的历史阶段,确立了“十三五”实现“21155”的总体目标。但受宏观经济环境影响,有色金属行业持续低迷,主要产品价格持续下跌,公司盈利空间不断受到挤压。为提

升公司发展动能和盈利能力,集团上下正以提质增效为主线,深挖潜力,全力提速,深化改革,奋发图强,努力促进效益实现恢复性增长。从目前情况来看,集团公司和股份公司的效益有所回升,广大干部职工信心不减,干劲十足,企业改革发展和经营状况比预想的好。

他强调,坚定信心,逆势进取,奋力开创企业改革发展的新局面。当前,经济下行压力仍然较大,必须要坚定不移地坚持发展第一要务,坚持既定的发展规划,目标思路不动摇,克服畏难情绪,强化责任担当,努力在新常态发展之路中创出新业绩。

解放思想,创新求变,努力适应新常态带来的新挑战。我们所处的市场环境瞬息万变,面临的发展机遇稍纵即逝。只有与时俱进地调整,持续不断地变革,才能紧跟时代潮流,适应环境变化,在激烈的市场竞争中站得稳、走得远、行得直。

勇于担当,知行合一,不断提升班子引领企业发展的能力和水平。严格落实全面从严治党“两个责任”,认真抓好自身建设,增强干事创业的本领,为加快企业发展提供有力的组织保证。

加强党建,凝聚力量,充分发挥国企党建工作的独特优势。在困难时期和转型发展的新阶段,越要充分发 挥企业党组织的政治核心作用。企业党建工作和改革发展必须同心发力、同向行驶、同步布置,才能发挥独特优势,实现企业做大做强的目标。 王松林 朱长华

金冠铜业分公司—QC成果获安徽省优秀成果一等奖

该成果降低铅板损坏率至2.73% 每月创造经济效益20.29万元

本报讯 历经一年半的反复调查和试验,今年初,金冠铜业分公司电解车间成功的将净液工序中铅板的损坏率由之前的5.89%降低至2.73%,不仅创造了每月20.29万元的直接经济效益,还提高了槽时利用率,降低了员工劳动强度。日前,该项QC成果《降低铅板损坏率》在安徽省QC成果发布会上荣获一等奖。

2014年10月份以来,该公司电解车间净液工序铅板的平均损坏率为5.89%,损坏率较高,从“降本增效”出发,该公司电解车间组织生产操作人员和技 术员,联合质检部门开展了以降低铅板损坏率为主题的QC小组活动。

小组成员集思广益,在做了详细地分析和调查后,采用树状图法对造成铅板损坏高的问题进行原因分析,经过对找出的9个末端因素进行一一确认,最终小组确定:电液液液位过高、电槽流量偏大。针对这一问题,小组经过制定方案并讨论,将二次电液液溢流挡板进行改造,改造后通过调整溢流挡板的高度,成功实现了使得液位与铅板上沿高度达到工艺要求。

该公司的电槽槽流量自试生以来就一直存在问题,无法精确控制。通过

不断地进行试验摸索,调整循环泵的电 流,并实时检测和记录电槽槽槽流量,最终找出了循环泵电流大小和电槽槽流量两者之间的逻辑关系。面对上槽的残极弯曲数量多这一问题,小组成员组织净液系统员工学习残极挑选标准,杜绝不合格的残极在电槽槽生产,同时要求残极上槽前必须进行复铸,并详细进行记录,参照残极标准,进行精确测量。最后对挑选出的弯曲残极,立即进行现场修整,修整完成后,再次检测,符合标准后才上槽。在采取措施连续实施3个月后,该公司的电解车间净液工序中的铅板损坏率成功降低到2.73%。

2015年年初,该公司共注册QC小组29个,注册课题29个。该公司坚持月月有检查,阶段有总结,将各QC小组活动开展的情况,挂网通报,确保QC小组活动有条不紊开展。今年,该公司共收集QC论文19篇,较去年增加了三篇。选出6篇参加了集团公司QC成果发布,其中《降低浓密池底流渣浆浓度》获得有色金属行业协会优秀QC小组称号,《提高电铜合格产率》获安徽省冶金协会现场发布特等奖。电解车间《提高真空蒸发器处理量》在2015年度集团公司召开的QC成果发布会上获二等奖。 陈 封 封敏

铜山矿业公司做好“舌尖上”安全

本报讯 “你看,今天的菜品有豉香辣鸡脯、红椒双花炒肉片……如鸡脯肉,我们要提前用盐腌制,才能更入味,腌制需要一定的时间;像这样高温,食物会很快变质的,我们有专门的冰箱,会对食物进行冷藏处理;还有像西红柿、豆角、西兰花等各类时令蔬菜,肉、蛋、鱼等,食堂全部都是当天购进、当天烹饪,以确保员工在炎热夏季吃到新鲜、安全的食品。”

7月25日8时许,在铜山矿业公司员工餐厅的切配间里,该后勤管理中心食堂管理员王西平一边在忙活着配餐,一边如数家珍地向笔者介绍着当天菜品的选购、加工处理流程。

入夏以来,为保障员工的健康,该公司坚持从饮食安全出发,从强化员工餐厅卫生环境监管力度着手,对照餐饮服务食品安全管理有关要求,严格执行从业人员定期体检和持证上岗制度,并加强对从业人员食品安全知识和岗位技能培训,明确从业人员的岗位职责。对于食品的采购、运输

和储藏等环节严把质量关口,坚决杜绝腐烂、变质、过期的食品进入食堂。在食品贮存上,严格做到食品分类、分架存放,对易腐食品及时冷藏、冷冻保存;在生产加工方面,严格把控流程,杜绝食品加工过程中的污染,不加工已变质或有异味的蔬菜,不使用不符合卫生标准的原材料,确保蔬菜、肉类新鲜,坚决杜绝过期、不新鲜食品端上餐桌,最大限度消除食品安全隐患。

该公司还结合“5S”管理,按照谁主管、谁负责的原则,加大员工餐厅环境卫生管理力度,由后勤管理中心定期对餐厅食品及环境卫生进行专项检查与抽查,并加强食堂内部用电、燃气、生活用水等安全管理。针对夏季蚊、蝇等害虫较多,在加强灭除工作的同时,餐厅内部还加装门帘、消毒设备及灭蝇灯等设施,并坚持“每天一小清、每周一大清”的原则,使得餐厅环境卫生时刻保持良好的状态,切实从源头消灭一切安全隐患。 本报记者 江 君 通讯员 张 霞